

追梦路上·特别策划



重庆巫山县下庄村党支部书记毛相林——

“我愿当一辈子筑路人”

本报记者 刘新吾



“下庄像口井，并有万丈深”。重庆巫山县下庄村，四面绝壁，如深井一般，被“锁”在巫山深处。这儿曾是全县最穷的地方，村民外出只能徒步翻越绝壁，去趟县城得花两天时间。

了；种桑树养蚕，蚕成活率不高……几经失败，村民们意见很大。“就知道蛮干！”有人背后议论。

贫。果树种植面积近千亩，采取“公司+农户+集体”模式，统一管护经营，大伙儿一起分红。乡村旅游“火”了，很多游客慕名而来，村民腰包越来越鼓。

同心共圆中国梦

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”2012年11月29日，习近平总书记在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，深情阐释中国梦，激发出亿万中华儿女逐梦奋斗的壮志豪情。

——编者

中国载人航天工程空间站系统副总指挥王鑫——

“星辰大海，大有可为”

本报记者 卢涛



湛蓝的地球，邃远的深空。通过中国空间站天和核心舱搭载的相机，一幅幅动人心魄的画面呈现在王鑫眼前。

间技术研究院工作。刚入行，王鑫就参与研制我国高分辨率对地观测卫星的相机，当时这样的大口径相机研制在我国尚是空白领域。

20年来，加班加点是工作常态。但是，探索带来的挑战感、创新带来的成就感，让王鑫一直保有热爱与热情。

在追梦筑梦圆梦中闪闪发光

巩育华

2012年11月29日，习近平总书记在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，深情阐述中国梦。作为中华民族伟大复兴的形象表达，中国梦为新时代坚持和发展中国特色社会主义注入新的精神内涵，成为凝聚中华民族团结奋斗的最大同心圆。

中国工程院院士、北京林业大学教授沈国舫——

“不断追寻祖国绿化的梦想”

本报记者 贺勇



“与林业打交道72年，我跑遍了全国所有大的林区，也亲眼见证了我国从一个缺绿少林的国家，成为世界人工造林面积最多、森林资源增长最快的国家。”

林场从荒山变成满目葱茏。多年来，沈国舫跑遍了祖国的山山水水，每到一地，都要进山，查看林情。

及环境保护工程”……诸多生态环境领域的国家级重大项目背后，都留下了沈国舫忙碌的身影。

中国文物学会会长单霁翔——

“让文化自信涓涓流淌”

本报记者 王珏



北京中轴线、云南景迈山、浙江良渚、四川都江堰……这些年，中国文物学会会长单霁翔，每年都会走访祖国大地上的文化遗产地，带动更多人了解、关注文化遗产，呼吁更多人成为守护者。

华民族优秀传统文化的博大精深。2012年，单霁翔担任故宫博物院院长。受自己的博士生导师、建筑学泰斗吴良镛提出的“广义建筑学”观念影响，单霁翔希望，文化遗产能够从“馆舍天地”走向“大千世界”，成为人们生活的一部分。

目《万里走单骑——遗产里的中国》，3年时间里走访了30多个文化遗产地，带观众感受光耀灿烂的中华文明。

中国篮球协会主席姚明——

“帮助更多人实现篮球梦”

本报记者 卢涛



“以往当运动员的时候，我的目标是追求更高的竞技水平。现在，我的目标是帮助更多人实现篮球梦。”回顾驰骋赛场的青年时代，展望中国体育的美好未来，中国篮球协会主席姚明这样说。

名教育家张伯苓的话：奥运举办之日，就是我中华腾飞之时。“2008年留下了成长中非常重要的印记，我们要带着它，继续往前走。”姚明说。

将更加闪亮。“对于年轻的体育健儿，姚明满怀期待：“保持喜欢，保持好奇心，保持尊重。勇于探索，不断提高个人及团队竞技水平，助力中国体育事业不断发展进步。”

本版策划：纪雅林 唐露薇 本版责编：臧春蕾 张伟昊 邓剑洋 融媒创作：刘莉莉 罗彦 毛文正 姜霄霄 版式设计：张芳曼